
besluit van 23 december 2021, worden de volgende wijzigingen
aangebracht in de toepassingsregels die volgen op de verstrek-
king 102771:

1) in de eerste toepassingsregel wordt het punt g) vervangen als
volgt:

“g) voor een patiënt van 30 tot en met 84 jaar die het statuut
chronische aandoening geniet, diverse klinische en biologische gege-
vens die nuttig zijn voor de evaluatie van de gezondheidstoestand van
de patiënt en voor de verbetering van de kwaliteit van de zorg.”;

2) in de zevende toepassingsregel worden de woorden “vanaf het
jaar van de 45e verjaardag tot het jaar van de 75e verjaardag” vervangen
door de woorden “vanaf het jaar van de 30ste verjaardag tot het jaar van
de 85ste verjaardag”.

Art. 2. Dit besluit heeft uitwerking met ingang van 1 januari 2022.

Art. 3. De minister bevoegd voor Sociale Zaken is belast met de
uitvoering van dit besluit.

Gegeven te Brussel, 14 maart 2023.

FILIP

Van Koningswege :

De Minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid,
F. VANDENBROUCKE

*
FEDERALE OVERHEIDSDIENST

SOCIALE ZEKERHEID

[C − 2023/41252]

14 MAART 2023. — Koninklijk besluit tot wijziging van het
koninklijk besluit van 23 december 2021 tot vaststelling van de
voorwaarden en regels overeenkomstig dewelke de verplichte
verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen aan de
huisarts een honorarium betaalt voor het beheer van het globaal
medisch dossier

FILIP, Koning der Belgen,
Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen, Onze Groet.

Gelet op de wet betreffende de verplichte verzekering voor genees-
kundige verzorging en uitkeringen, gecoördineerd op 14 juli 1994,
artikel 36septies, ingevoegd bij de wet van 22 augustus 2002, gewijzigd
bij de wet van 18 december 2016;

Gelet op het koninklijk besluit van 23 december 2021 tot vaststelling
van de voorwaarden en regels overeenkomstig dewelke de verplichte
verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen aan de
huisarts een honorarium betaalt voor het beheer van het globaal
medisch dossier;

Gelet op het advies van de Nationale commissie artsen-
ziekenfondsen van 14 maart 2022;

Gelet op het advies van de Commissie voor begrotingscontrole,
gegeven op 23 maart 2022;

Gelet op het advies van het Comité van de verzekering voor
geneeskundige verzorging van het Rijksinstituut voor ziekte- en
invaliditeitsverzekering, gegeven op 28 maart 2022;

Gelet op het advies van de Inspecteur van Financiën, gegeven op
18 juli 2022;

Gelet op de akkoordbevinding van de Staatssecretaris voor Begroting
van 1 september 2022;

Gelet op het advies nr. 72.108/2 van de Raad van State, gegeven op
21 september 2022, met toepassing van artikel 84, § 1, eerste lid, 2°, van
de gecoördineerde wetten op de Raad van State;

Op de voordracht van Onze Minister van Sociale Zaken en Volksge-
zondheid,

Hebben Wij besloten en besluiten Wij :

Artikel 1. In artikel 2, 9°, van het koninklijk besluit van 23 decem-
ber 2021 tot vaststelling van de voorwaarden en regels overeenkomstig
dewelke de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en
uitkeringen aan de huisarts een honorarium betaalt voor het beheer van
het globaal medisch dossier, worden de woorden “tussen het jaar van
zijn 45e verjaardag tot het jaar van zijn 75e verjaardag” vervangen door
de woorden “tussen het jaar van zijn 30ste verjaardag tot het jaar van
zijn 85ste verjaardag;

apportées aux règles d’application qui suivent la prestation 102771 :

1) dans la première règle d’application, le point g) est remplacé par ce
qui suit:

« g) pour un patient de 30 à 84 ans inclus, qui bénéficie du statut
affection chronique, diverses données cliniques et biologiques utiles à
l’évaluation de l’état de santé du patient et à l’amélioration de la qualité
des soins. » ;

2) dans la septième règle d’application, les mots « de l’année du
45ème anniversaire jusqu’à l’année du 75ème anniversaire » sont
remplacés par les mots « de l’année du 30ème anniversaire jusqu’à
l’année du 85ème anniversaire ».

Art. 2. Le présent arrêté produit ses effets le 1er janvier 2022.

Art. 3. Le ministre qui a les Affaires sociales dans ses attributions est
chargé de l’exécution du présent arrêté.

Donné à Bruxelles, le 14 mars 2023.

PHILIPPE

Par le Roi :

Le Ministre des Affaires sociales et de la Santé publique,
F. VANDENBROUCKE

SERVICE PUBLIC FEDERAL
SECURITE SOCIALE

[C − 2023/41252]

14 MARS 2023. — Arrêté royal modifiant l’arrêté royal du 23 décem-
bre 2021 fixant les conditions et les règles selon lesquelles
l’assurance obligatoire soins de santé et indemnités paie des
honoraires aux médecins généralistes pour la gestion du dossier
médical global

PHILIPPE, Roi des Belges,
A tous, présents et à venir, Salut.

Vu la loi relative à l’assurance obligatoire soins de santé et
indemnités, coordonnée le 14 juillet 1994, l’article 36septies, inséré par
la loi du 22 août 2002, modifié par la loi du 18 décembre 2016 ;

Vu l’arrêté royal du 23 décembre 2021 fixant les conditions et les
règles selon lesquelles l’assurance obligatoire soins de santé et indem-
nités paie des honoraires aux médecins généralistes pour la gestion du
dossier médical global ;

Vu l’avis de la Commission nationale médico-mutualiste du
14 mars 2022 ;

Vu l’avis de la Commission de contrôle budgétaire, donné le
23 mars 2022 ;

Vu l’avis du Comité de l’assurance soins de santé de l’Institut
national d’assurance maladie-invalidité, donné le 28 mars 2022 ;

Vu l’avis de l’Inspecteur des Finances, donné le 18 juillet 2022 ;

Vu l’accord de la Secrétaire d’Etat au Budget, donné le 1er septem-
bre 2022 ;

Vu l’avis n° 72.108/2 du Conseil d’Etat, donné le 21 septembre 2022,
en application de l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 2°, des lois coordonnées
sur le Conseil d’Etat ;

Sur la proposition de Notre Ministre des Affaires sociales et de la
Santé publique,

Nous avons arrêté et arrêtons :

Article 1er. A l’article 2, 9°, de l’arrêté royal du 23 décembre 2021
fixant les conditions et les règles selon lesquelles l’assurance obligatoire
soins de santé et indemnités paie des honoraires aux médecins
généralistes pour la gestion du dossier médical global, les mots « entre
l’année de son 45ème anniversaire jusqu’à l’année de son 75ème anniver-
saire » sont remplacés par les mots « entre l’année de son 30ème anni-
versaire jusqu’à l’année de son 85ème anniversaire » ;
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Art. 2. Overgangsbepaling: de in de artikelen 5, § 2, 3°, a), en 6, § 2,
van hetzelfde besluit bedoelde termijnen van betaling van de ver-
hoogde honoraria bedoeld in artikel 2, 9°, van hetzelfde besluit, die
afliepen in het eerste semester van 2022 worden verlengd tot 30 juni 2022,
indien het een rechthebbende betreft die tussen het jaar van zijn
30ste verjaardag tot het jaar van zijn 45ste verjaardag en tussen het jaar
van zijn 75ste verjaardag tot het jaar van zijn 85ste verjaardag, het statuut
chronische aandoening had in het jaar voorafgaand aan de opening of
de verlenging van het globaal medisch dossier.

Art. 3. Dit besluit heeft uitwerking met ingang van 1 januari 2022.

Art. 4. De minister bevoegd voor Sociale Zaken is belast met de
uitvoering van dit besluit.

Gegeven te Brussel, 14 maart 2023.

FILIP

Van Koningswege :

De Minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid,
F. VANDENBROUCKE

*
FEDERALE OVERHEIDSDIENST VOLKSGEZONDHEID,

VEILIGHEID VAN DE VOEDSELKETEN
EN LEEFMILIEU

[C − 2023/41247]
14 MAART 2023. — Koninklijk besluit betreffende het verbod

op het in de handel brengen van bepaalde soortgelijke producten

VERSLAG AAN DE KONING

Sire,

Dit ontwerp van koninklijk besluit heeft tot doel nicotinezakjes en
cannabinoïdezakjes te verbieden.

Deze producten zijn kleine zakjes poeder die nicotine, CBD of andere
cannabinoïden bevatten, maar geen tabak. Deze worden onder de
bovenlip geplaatst en de nicotine of cannabinoïde wordt geabsorbeerd
via de slijmvliezen en het speeksel.

De opkomst van nicotinezakjes houdt een gevaar in voor de
volksgezondheid.

Met het verbod wordt beoogd de bekende en potentiële schadelijke
gevolgen van het gebruik van dergelijke nieuwe producten voor de
gezondheid te voorkomen, het gebruik door jongeren tegen te gaan en
mogelijke negatieve gevolgen voor de inspanningen inzake tabaksont-
moediging te vermijden.

Qua samenstelling en etikettering zijn ze niet specifiek gereglemen-
teerd. Ze vallen niet onder het toepassingsgebied van het koninklijk
besluit van 5 februari 2016 betreffende het fabriceren en het in de
handel brengen van producten op basis van tabak en voor roken
bestemde kruiden producten.

We kunnen ze wel beschouwen als soortgelijke producten aan
producten op basis van tabak. In een arrest van 16 december 2021 voor
het Grondwettelijk Hof oordeelde de rechter het volgende:

“Per definitie zijn « soortgelijke producten » producten die geen tabak
bevatten, maar die wel op tabaksproducten lijken. Die gelijkenis dient
betrekking te hebben op de wijze waarop het soortgelijk product wordt gebruikt
of op het effect dat met het soortgelijk product wordt beoogd. Het begrip
soortgelijk product voldoet aan de vereiste van voorzienbaarheid.”

In België streven we naar een zeer hoge mate van bescherming als het
gaat om de bestrijding van tabaksgebruik. Hetzelfde geldt voor
soortgelijke producten.

Nicotinezakjes dienen als substituut voor klassieke producten op
basis van tabak en kunnen soortgelijke gezondheidsrisico’s en maat-
schappelijke gevolgen voortbrengen.

In het bijzonder hebben ze een zeer vergelijkbare presentatie en
werking als snus, een product op basis van tabak dat al verboden is. De
kans is dan ook reëel dat een gebruiker van nicotinezakjes overstapt
naar snus.

In de maatschappij worden de termen vaak door elkaar gebruikt,
zelfs door politiediensten. Ze spreken van snus, maar bedoelen
eigenlijk nicotinezakjes. De spraakverwarring is te begrijpen, want de
nicotinezakjes worden ook door handelaars bewust, om commerciële
redenen misschien, of onbewust, als snus aangeduid. Bv.
https://zweedsesnus.nl/collections/nicotinevrije-snus

Art. 2. Disposition transitoire : les délais visés aux articles 5, § 2, 3°,
a), et 6, § 2, du même arrêté, pour le paiement des honoraires majorés
visés à l’article 2, 9°, du même arrêté, et ayant expirés au cours du
premier semestre 2022 sont prolongés jusqu’au 30 juin 2022, quand il
s’agit d’un bénéficiaire qui, entre l’année de son 30ème anniversaire
jusqu’à l’année de son 45ème anniversaire et entre l’année de son
75ème anniversaire jusqu’à l’année de son 85ème anniversaire, avait le
statut affection chronique l’année précédant l’ouverture ou la prolon-
gation du dossier médical global.

Art. 3. Le présent arrêté produit ses effets le 1er janvier 2022.

Art. 4. Le ministre qui a les Affaires sociales dans ses attributions est
chargé de l’exécution du présent arrêté.

Donné à Bruxelles, le 14 mars 2023.

PHILIPPE

Par le Roi :

Le Ministre des Affaires sociales et de la Santé publique,
F. VANDENBROUCKE

SERVICE PUBLIC FEDERAL SANTE PUBLIQUE,
SECURITE DE LA CHAINE ALIMENTAIRE

ET ENVIRONNEMENT

[C − 2023/41247]
14 MARS 2023. — Arrêté royal relatif à l’interdiction
de mise sur le marché de certains produits similaires

RAPPORT AU ROI

Sire,

Le présent projet d’arrêté royal a pour objet l’interdiction des
pochettes de nicotine et des pochettes de cannabinoïde.

Ces produits sont des petits sachets de poudre contenant de la
nicotine, du CBD ou d’autres cannabinoïdes mais ne contenant pas de
tabac. Ceux-ci se placent sous la lèvre supérieure et la nicotine ou le
cannabinoïde est absorbé par les muqueuses et la salive.

L’émergence des pochettes de nicotine entraine un danger pour la
santé publique.

L’objectif de l’interdiction est de prévenir les effets nocifs connus et
potentiels de l’utilisation de ces nouveaux produits sur la santé, de
décourager leur utilisation par les jeunes et d’éviter les éventuelles
conséquences négatives sur les efforts de lutte contre le tabagisme.

Elles ne sont pas spécifiquement réglementées au niveau de la
composition ou de l’étiquetage. Elles ne tombent pas sous l’application
de l’arrêté royal du 5 février 2016 relatif à la fabrication et à la mise dans
le commerce des produits à base de tabac et des produits à fumer à base
de plantes.

Cependant, elles peuvent être considérées comme des produits
similaires aux produits à base de tabac. Dans un arrêt du 16 décem-
bre 2021 devant la Cour constitutionnelle, la Cour a statué comme suit
:

Par définition, les « produits similaires » sont des produits qui ne
contiennent pas de tabac, mais qui ressemblent aux produits de tabac. Cette
similitude doit porter sur la manière dont est consommé le produit similaire ou
sur l’effet qui est visé au moyen de celui-ci. La notion de « produits similaires
» satisfait à l’exigence de prévisibilité.

En Belgique, nous nous efforçons d’atteindre un niveau de protection
très élevé en matière de lutte contre le tabagisme. Il en va de même pour
les produits similaires.

Les pochettes de nicotine servent de substitut aux produits à base
tabac classiques et peuvent entraîner des risques sanitaires et des
conséquences sociales similaires.

Plus précisément, elles ont une présentation et un effet très similaires
à ceux du snus, un produit à base de tabac déjà interdit. Il existe donc
une réelle possibilité qu’un utilisateur de sachets de nicotine passe au
snus.

Dans la société, les termes sont souvent utilisés de manière interchan-
geable, même par les forces de police. Ils parlent de snus, mais veulent
en fait parler de sachets de nicotine. La confusion de langage est
compréhensible, car les sachets de nicotine sont également appelés snus
par les commerçants, délibérément, pour des raisons commerciales
peut-être, ou inconsciemment. Par exemple, https://zweedsesnus.nl/
collections/nicotinevrije-snus
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